

走基层看发展

前营乡

# 红薯喜获丰收 农民增收致富

眼下,正值红薯成熟的季节。11月9日上午,走进前营乡张吴庄村的田间地头,挖薯机来回穿梭,一垄垄红薯破土而出,村民们忙着将红薯挑拣、装车,一幅农事忙、农业兴的喜人景象。

“俺家种了3亩多红薯,除了自己吃以外,剩余的都卖给了加工厂,平时没事俺也会去工厂打个零工,现在能赚两份收入……”该村村民李续琴笑着说。



据了解,李续琴说的加工厂就是山里薯农业开发有限公司,主要生产纯手工红薯粉条。目前,该公司依托本村土地资源,流转村民土地种植绿色无公害红薯100余亩,同时还收购周边村民自家种植的红薯。

“我今年种了11余亩红薯,一亩地差不多卖三四千元,收入非常可观。”据村民任桂云介绍,随着知名度不断提高,效益不断增加,越来越多的农民投入到红薯种植中,该乡前营村、店南村都在种植红薯,红薯种植已成为该乡村民增收致富的新产业。

红薯喜迎大丰收,创收的不仅是种植户,还有周边村民。由于种植规模比较大,吸纳了不少农村闲散劳动力务工,农忙时节每天用工可达30余人,同时也带动了全乡百余户村民种植红薯。

乡村振兴,产业先行。该村通过山里薯农业开发有限公司龙头企业引领,采取“公司+合作社+农户”发展模式,形成一条集种植、收购、生产、销售于一体的红薯产业链。村民们把土地流转给合作社,合作社与公司签订协议,同时也可以在加工厂务工。

近年来,前营乡因地制宜,依托特色种植,以党建促发展、产业带增收,示范带动其他村积极发展特色产业,切实带动群众增产增收,推动全乡特色产业高质量发展。(肖晓佳 文/图)

## 国家评估组对我县农村宅基地制度改革试点工作进行评估

11月8日,以中国矿业大学(北京)共同富裕研究院院长、教授、博士生导师杨璐璐为组长的国家第五评估组到我县,对我县农村宅基地制度改革试点工作进行评估。省农业农村厅宅基地管理处处长袁有生、市农业农村局四级调研员索向阳、副县长孙志刚参加活动。

杨璐璐一行先后到张八桥镇姚店铺村、龙王沟示范区王堂村等地进行了实地考察,并听取了我县试点村关于农村宅基地

改革工作的情况汇报。

在随后召开的座谈会上,评估组对我县农村宅基地制度改革试点工作给予了充分肯定,并指出了存在的问题。评估组强调,要结合自身实际,全力做好农村宅基地改革试点工作,积极探索可复制可推广、具有创新性的试点改革经验;要进一步提升办事效能,建立健全各项制度,把农村宅基地制度改革与乡村振兴紧密结合,积极稳妥推进各项工作,为乡村全面振兴和共同富裕提供改革动力。(李泊达)

## 卫东区考察团到我县考察

11月7日下午,卫东区区委常委、政法委书记金武军一行到我县考察交流。县政协副主席胡进栓陪同考察。

考察组先后到马街书会景区、赵庄镇非物质文化遗产展示馆、龙王沟乡村振兴示范区,通过实地考察,详细了解了我县的乡村产业发展、非物质文化遗产保护、文旅

文创融合发展、研学教育等方面的具体做法,对相关工作给予了充分肯定,表示要将我县的典型做法和先进经验吸收好、转化好。同时,希望双方今后继续加强交流合作,携手共谋发展,促进两县区经济社会发展取得新成效。

(薛现涛)

## 119消防宣传月活动启动仪式暨乡镇专职消防比武竞赛举行

11月9日是第32个全国消防日。当日,我县在演艺中心广场上举行了119消防宣传月活动启动仪式暨乡镇专职消防比武竞赛,以“预防为主 生命至上”为主题,进一步加强消防安全宣传教育工作,提升全民消防安全意识和火灾自防自救能力。县三级调研员陈卫东出席仪式并宣布活动启动。

启动仪式现场,消防车辆一字排开,各种消防器材和大量宣传版面吸引了广大群众驻足参观、学习。

在乡镇专职消防比武竞赛中,各乡镇消防队员精神抖擞参与赛事,比速度、拼实力,亮水平、争第一。最终,石桥镇高石磊以31秒81的成绩荣获灭火救援战斗服原地着装第一名,闹店镇靳东赫以15秒68的成绩荣获原地佩戴空气呼吸器操第一名,赵庄镇乡镇专职队以34秒79的成绩荣获单干线一支水枪操第一名;石桥镇专职消防队荣获团体第一名。

近年来,在县委、县政府的坚强领导下,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,强力推进消防安全责任落实,社会火灾防控能力显著增强。全县消防救援队伍全力防范重大消防安全风险,积极应对处置各类灾害事故,圆满完成了防汛救灾、安保勤务等急难险重任务,彰显了“最美逆行者”的时代风采。(李前进 朱亚旭)

为切实维护胜诉当事人的合法权益,维护法律权威,11月11日,县法院举行了推进“百日执行攻坚”誓师大会。上午8点,全体执行干警及法警集合完毕,整装待发,县人大代表、政协委员一起监督、见证执行。

誓师大会现场,县法院党组成员、执行局长叶鹏就本次最高人民法院部署的“百日执行攻坚”专项活动作表态发言,并宣读了行动方案。县法院党组书记、院长李明作动员讲话。

李明要求,全院干警要牢固树立一盘棋思想,紧盯目标任务,集中人力、物力全面执行,力争案件得到规范、有效进展;要充分用足、用好、用活各种强制执行措施和手段,对拒不履行生效法律文书确定义务的失信被执行人严厉打击,以此专项活动为契机,形成打击拒执威慑力,维护法律权威;要认真贯彻善意文明执行理念,注重执行行为的规范化、执行方法的正当化、执行形象的文明化。

誓师大会后,李明一声令下:出发!执行干警迅速按照行动计划兵分两路奔赴执行现场。(董媛媛)

## 县法院举行推进“百日执行攻坚”誓师大会

## 城关镇

### 百名老人健步走 共享健康与快乐

11月11日上午,城关镇在新世纪广场组织开展2023年全国老年人健步走大联动活动。县老体协主席韩富安出席活动并鼓励大家以本次活动为契机,积极参与全民健身运动,树立文明健康理念。该镇10个社区100余名居民参加活动。

活动中,大家热情高涨,边走边唱红色经典歌曲,展现了老人健康向上、热爱生活的精神面貌。据悉,活动旨在

倡导老体协以健步走的方式,动员更多的老年人参加体育健身,提高老年人参与体育健身的自觉性和广泛性,努力为广大老年人提供体育健身服务。

通过此次健步走活动,进一步增强了党组织的凝聚力、向心力和号召力。大家纷纷表示,要从现在开始,把锻炼身体作为一种责任、一种习惯、一种自觉,用健康的体魄践行“忠诚、干净、担当”的誓言。(张艳月)

11月11日下午,为期一天半的燃煤散烧治理工作实地观摩活动圆满落下帷幕。

观摩期间,县大气污染防治领导小组办公室主任、县市场监管局党组书记、局长王晓雨带领县市场监管局全体班子成员、各市场监管所所长、综合执法大队各中队长及其他相关业务股室负责人,先后对全县12个乡镇的洁净煤销售网点进行“一对一”核查,详细了解并掌握各乡镇燃煤散烧管控工作落实情况。

在洁净型煤销售网点,观摩组依法检查了其经营资

## 市场监管局

### 强化燃煤散烧管控 助力大气污染防治

质、进销手续是否齐全,是否存在违规向“禁煤区”销售洁净型煤等行为。同时鼓励属地政府和企业采取悬挂宣传条幅、广播等方式宣传禁售、禁买、禁烧劣质散煤的政策,倡导鼓励群众自觉抵制、主动举报劣质散煤,督促经营户依法依规经营,杜绝散煤在辖区内流通,切

实实现散煤清零。

观摩组强调,县散烧办要充分发挥督导职能,坚持专项整治与常态管控相结合,持续落实污染防治长效机制,建立健全监管机制,加大巡查力度,做好工作台账记录;要不定期组织开展散煤燃烧“回头看”督查检查,增强干部职工对散煤污染治理工作的责任心和紧迫感,以高压态势遏制散煤燃烧污染回潮反弹,彻底解决散煤污染问题,打好大气污染防治攻坚战,推动全县生态文明建设迈上新台阶。(裴晓惠)